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1. a) Tutki sarjan
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b) Potenssisarjan
∞
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suppenemissäde R = 1. Suppeneeko potenssisarja pisteessä x = 2 1

2
? Miksi? Entä suppeneeko

potenssisarja pisteissä x < 0? Miksi?

1. a) Integraalitesti:

Tarkastellaan funktiota f(x) = (x+ 5)−1 − (x+ 6)−1, kun x ≥ 1.

Funktio f(x) =
1

(x+ 5)(x+ 6)
> 0, kun x ≥ 1. Lisäksi

f ′(x) = −(x+ 5)−2 + (x+ 6)−2 = − 2x+ 11

(x+ 5)2(x+ 6)2
< 0,

kun x ≥ 1, joten f on vähenevä funktio.
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joten epäoleellinen integraali suppenee. Sarja suppenee integraalitestin nojalla.

Muodostetaan osasummien jono
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Sarja siis suppenee.

b) Koska potenssisarjan suppenemissäde R = 1, potenssisarja suppenee varmasti, kun

|x− 2| < 1 − 1 < x− 2 < 1 1 < x < 3.

Piste x = 2 1

2
on selvästi tämän välin sisäpuolella, joten potenssisarja suppenee pisteessä x = 2 1

2
.

Pisteet x < 0 ovat välin 1 < x < 3 ulkopuolella, joten potenssisarja hajaantuu pisteissä x < 0.


